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Allgemeiue

Sdyalttag madht, der bas Jabhr um einen Zag verldn:
gert.  Da aber ju einem Sehalttage mebhr genommen
wid, al8 ver Ueberfdhug in vier Jap en Betrdgt; fo mug
nadh einer Reibe von Jabren cin Sdaltjahr wegfallen,
um biefe vorausgenommene 3eit ju erfegen.

Anmerk. 1. Die judtf bimmliihen Jeihen tafs
fen fidy am Leidyteften in folyenden gwei Herametern
mecken 5 und wecden burd) die daruntec fiehenden
Ghataftere begeichmet : J ¥
Sunt: Aries, Taurus, Gemini, Cancer, Leoo, Virgs,

o [

Lib; S ius, Arciti C Amph Pilces.
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Anmerl. 2. Die Bewegung der Grde um bdie
@onne ift von der DBeroegung verielben um ibee Are
gdnglidy verichieden, und. eine gang eigene, obgleidy
beide nady einctlet Midytung gefdieien,  Die Grde
breht fid) in einem gemeinen Sahre 366mal um ibre
Are, ob fie und gleicy nur 365 Tage madt, weil bie
@onne, bei bem Laufe der Gede um diefelbe , hglidy
etwad fpdtec in den WMerivian: cines Orteé Fommt,
nadydem fidy die Erbe {dhon gang um ihre Are ums
gebrebet hat,  Dabdurd) wird alfo der Tag immer ete
was [dnger, al¢ bag Umwilien der Grde, und bars
iber gebt Gin Tag im Sahre verloren. Wenn nun
bie Grve auf ivrer Vabhn um die Sonne fortrolite,
wie eine Kugel auf der RKegelbahn 5 fo mugte dec
Umfang ibeer Bahn nur 366mal fo grof fepn, wie
ibe cigner Umfang, und fie E&me bei threm jedesmas
Tigen Umbceben um die Are nidyt weiter ,  als 5400
Meilen, b. i in der Sefunde niche viel dtber vier
Fuf. 8 wird aber in der Afronomie bewiefen, daf
fie auf ihrem Tege um die Sonne in jeder Setunde
vier Meilen juriidlegt, (Eine Kugel, die aus einee
Ranone abgefhoffen wird , geht in diefer Jeit nue
600 Fuf weit.) Folglidy ift die Bewegung der Grs
Be um die Soune unendlichy fhnelier , als ihr Ums
breben um die Are, .



